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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 7 AGOSTO 2020 CONVOCATA ORE 14,30

Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbali sedute precedenti;
2) Sospensione effetti deliberazione IMM Carrara Fiere S.p.a.;
3) Varie ed eventuali.

Sono presenti i consiglieri:
Daniele  Del  Nero,  Cesare  Bassani,  Nives  Pattini,  Tiziana  Guerra  (in  sostituzione  di  Gabriele
Guadagni), Marzia Gemma Paita, Giuseppina Andreazzoli, Andrea Vannucci e Roberta Crudeli.
Presiede Daniele Del Nero.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

Apre la seduta il Presidente Del Nero spiegando che nella commissione odierna avrebbe voluto
discutere non solo della deliberazione di  cui  al  punto 2 dell’ODG ma avrebbe voluto illustrare
altresì la relazione della Corte dei Conti, ma questo punto è rinviato, in quanto è stato convocato
un tavolo che ha come obiettivo quello di definire i possibili scenari di uscita dalla crisi di IMMC.
L’obiettivo della deliberazione, di cui oggi si chiede la sospensione, era quello di destinare parte
dei fondi accantonati per le perdite. La deliberazione di cui al punto 2 dell’ODG sospende gli effetti
della deliberazione precedente. Dà lettura della deliberazione.
Alle ore 14.40 entra in Commissione la consigliera Andreazzoli. 
Il Presidente Del Nero continua dicendo che il giudizio della Corte dei Conti, nei confronti della
Regione Toscana, ha portato inevitabilmente l’Amministrazione a sospendere la deliberazione. 
Il consigliere Vannucci esprime la propria opinione in merito a questa vicenda, dicendo che quella
di IMMC era una tragedia annunciata e dichiara che, il fatto che la Corte dei Conti abbia espresso
parere sfavorevole all’operazione, lo rincuora. Infatti sottolinea, come già diversi consiglieri, tra cui
egli  stesso,  erano  molto  perplessi  sull’operazione,  quando  era  stata  discussa  la  prima
deliberazione. 
Il  Presidente  Del  Nero  comunica  che  il  vice  sindaco  oggi  non  è  potuto  essere  presente  in
Commissione in quanto sta partecipando ad un tavolo di confronto con IMMC, Provincia, Regione
e sindacati, pertanto dopo tale tavolo il quadro sarà più completo. 
Il consigliere Vannucci esprime la propria preoccupazione in merito alla vicenda. 
Il Presidente Del Nero prende la parola dicendo che viste le imminenti elezioni regionali la Regione
in questo momento è ferma e sottolinea come l’azienda, ora, abbia difficoltà nel programmare il
lavoro futuro. 
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La consigliera Crudeli  interviene dicendo che è necessario aspettare le risultanze del  tavolo di
confronto e spera nella salvaguardia dei posti di lavoro. Continua dicendo che lei e il suo gruppo
non avevano neanche partecipato alla votazione.  Pertanto si  auspica in una salvaguardia della
società anche per la città stessa. 
Il Presidente Del Nero dichiara che i sindacati richiedono la rimozione del direttore. 
La consigliera Andreazzoli esprime il proprio rammarico sulla vicenda ed è molto dispiaciuta per i
posti  di  lavoro  ma ribadisce  che  purtroppo era  una situazione  prevedibile.  Precisa  che  già  in
Commissione, in una seduta in cui era presente il dott. Felici, allo stesso era stato chiesto com’era
la situazione per quanto riguardasse il personale e purtroppo la risposta non è arrivata, se non
sotto forma di battute, cercando di arrampicarsi sugli specchi. Ricorda che, non dare sempre tutto
per scontato a volte ne vale la pena e dichiara che di questa vicenda bisognerebbe farne tesoro.
Sottolinea che la minoranza è composta da più gruppi e tutti su questa vicenda hanno da sempre
espresso forti perplessità. 
Il Presidente Del Nero puntualizza che la società è anni che ha grosse difficoltà.
Il consigliere Vannucci dichiara che vi è stata una sottovalutazione totale, la società sta vivendo di
perdite ormai da troppi anni, pertanto si sarebbe dovuta monitorare la situazione. C’è stato un
problema di organizzazione. Puntualizza come il piano di risanamento sia stato una presa in giro,
sottolineando che i dati del piano erano datati anno 2019.
Alle ore 14.53 la consigliera Crudeli lascia la seduta. 
Il  consigliere  Vannucci  continua dicendo che sulla  vicenda vi  è  stato  un  problema di  indirizzo
generale.  Ripercorre  velocemente  la  storia,  ricordando  che  la  Provincia  a  suo  tempo  aveva
espresso alcune perplessità e il Comune di Massa non aveva aderito. La Regione invece aveva fatto
finta di credere ad un piano di risanamento. Si parla di Euro 5 milioni di finanziamento da ripagare.
La Regione aveva interesse a posticipare di un anno il problema ossia ad elezioni avvenute. 
La consigliera Paita interviene dicendo che se il Comune di Carrara lo scorso anno avesse detto no
la situazione a oggi si sarebbe comunque verificata.
Il consigliere Vannucci ribadisce che si sarebbe dovuto dire 3 anni prima che la società non stava
andando bene. La Marmotec è stata chiusa.
La consigliera Paita afferma che la volontà di cambiare rotta vi era stata, quando era stato detto di
rimuovere il dott. Felici.
Il consigliere Vannucci esprime il proprio disappunto sul fatto che, nonostante l’Azienda avesse
circa 27 dipendenti, erano state affidate consulenze esterne per circa 400.000,00 euro, soprattutto
verso consulenti di Genova. 
La consigliera Andreazzoli prende la parola sottolineando che già lo scorso anno la Corte dei Conti
aveva espresso perplessità, proprio sulla voce relativa alle consulenze. 
Vannucci replica dicendo che la colpa non è da attribuire solo al direttore della società. 
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La consigliera Paita sottolinea che la capacità di un buon direttore deve essere quella di saper
cambiare rotta quando necessario. 
Alle ore 15.02 la consigliera Andreazzoli lascia la seduta. 
Il Presidente mette ai voti la deliberazione: “Sospensione degli effetti della deliberazione comunale
n. 41 del 29/06/2020 relativa all’autorizzazione al ripiano perdite pro quota della società I.M.M.
CarraraFiere spa”:
Risultano: 5 voti a favore (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spattini, Tiziana Guerra, Marzia
Gemma Paita); 1 voto astenuto (Andrea Vannucci); nessun voto contrario.

La seduta termina alle ore 15.04
 
Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
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